

প্রধানমন্ত্রীর ফসল বীমা প্রকল্প

দাবি প্রক্রিয়া

"প্রকল্পটি রাজ্য / কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের ফসল বীমা সম্পর্কিত রাজ্য স্তরের সমন্বয় কমিটিতে গৃহীত সিদ্ধান্ত অনুযায়ী নির্বাচিত সংজ্ঞায়িত অঞ্চলে \ "এলাকা পদ্ধতি\ " নীতির উপর পরিচালিত হয়, যাকে বীমা ইউনিট (আইইউ), ভিত্তি ফসল এবং সংজ্ঞায়িত অঞ্চল বলা হয়। এই ইউনিটগুলিকে গ্রাম / গ্রাম পঞ্চায়েত বা প্রধান ফসলের জন্য অন্য কোন একক ইউনিট হিসাবে প্রযোজ্য বীমা ইউনিট হিসাবে অবহিত করা হয়। অন্যান্য সমস্ত ফসলের জন্য এটি গ্রাম / গ্রাম পঞ্চায়েতের স্তর থেকে আকারের একক হতে পারে।

"প্রধান দাবির অর্থ প্রদান করা হবে, এলাকা পদ্ধতির ভিত্তিতে, নিম্নলিখিত বিষয়গুলি:

রাজ্যকে অবহিত বীমা ইউনিট এলাকার পর্যায়ে প্রয়োজনীয় সংখ্যক ফসল কাটিং পরীক্ষা (সিসিই) পরিচালনা করতে হবে;

"সিসিই ভিত্তিক ফলন তথ্য বীমা কোম্পানির কাছে জমা দেওয়া হবে, নির্দিষ্ট সময়সীমার মধ্যে প্রদেয় দাবিগুলির ভিত্তিতে প্রদেয় প্রদেয় দাবিগুলির সাথে সম্পর্কিত নিজ নিজ বীমা ইউনিট এলাকা

ফসলের পরবর্তী পর্যায়ে এবং ফসল হ্রাসের ঝুঁকিগুলিও এই প্রকল্পের অধীনে আচ্ছাদিত।

- বপন / উদ্ভিদ ঝুঁকি প্রতিরোধ করা: কোনও অবহিত এলাকার বীমাকৃত ফসলের অধিকাংশ ক্ষেত্রে ঘাটতি বর্ষণ বা প্রতিকূল ঋতু অবস্থার প্রতিকূল আবহাওয়ার অবস্থার কারণে বীজতলা / রোপণ থেকে আটকানো হয়, বীমা প্রদানকারী ফসলগুলি ক্ষতিপূরণ দাবিগুলির জন্য যোগ্য হবে।

কৃষকদের কাছে প্রযোজ্য ঝুঁকির ক্ষেত্রে প্রযোজ্য ঝুঁকিগুলির ক্ষেত্রে ব্যাপক ঝুঁকিগুলির ক্ষেত্রে প্রযোজ্য ঝুঁকিগুলি প্রাথমিকভাবে পর্যাপ্ত পর্যায়ে অনুমোদিত বিজ্ঞপ্তিতে 75% বেশি বীজ বপন করা হয় যার ফলে ফসল বা কৃষকের মোট ক্ষতি হ'ল হয় বা বপন করা যায় না।

যোগ্যতার মানদণ্ড : শুধুমাত্র সেই কৃষক যারা প্রিমিয়াম / প্রিমিয়াম পরিশোধ করেছেন তাদের ক্ষতি থেকে আগে তাদের অ্যাকাউন্ট থেকে ডেবিট করা হয়েছে। রাজ্য সরকার 15 দিনের মধ্যে সিজনের শুরুতে সূচিত সূচনাপ্রাপ্ত বীমা ইউনিট এবং ফসল অনুসারে স্বাভাবিক এলাকা সরবরাহ করবে। বপন / রোপণ প্রতিরোধ করা" কেবলমাত্র 75% এরও বেশি ক্রপ বোনা এলাকার জন্য যদি উপরে উল্লেখিত বিপদগুলির কারণে অনাক্রম্য ফসল ছিনিয়ে নেওয়া হয়।

"ক্ষতি মূল্যায়ন পদ্ধতি:

কভার শুধুমাত্র প্রধান ফসলের জন্য উপলব্ধ হবে।

মোট বীমা বিমার পরিমাণ 25% হবে এবং এর পরে নীতিটি বাতিল করা হবে।

দ্রষ্টব্য: রাজ্য সরকারের বিজ্ঞপ্তি/ অর্ডারের ৩০ দিনের মধ্যে জীবনবীমা কোম্পানি বীমার টাকা দিয়ে দেবে, এই ধরনের কভারেজের ক্ষেত্রে বীমা কোম্পানি সরকারের ফাইনাল রসিদ পাঠানোর আগেই গ্রাহককে টাকা দিয়ে থাকে। স্কিমের গাইডলাইন অনুযায়ী প্রিমিয়ামের শেয়ার, ভর্তুকি দেওয়া হয়ে থাকে।

স্থায়ী ফসল (ফসল কাটার জন্য বপন): ব্যাপক ঝুঁকি বীমা অ প্রতিরোধযোগ্য ঝুঁকি কারণে ফলন ক্ষতির আবরণ প্রদান করা হয়, যেমন। খরা, শুকনো বানান, বন্যা, জীবাণু, কীটপতঙ্গ এবং রোগ, ভূমিধ্বনি, প্রাকৃতিক ফায়ার এবং বিদ্যুৎ, ঝড়, শিলাবৃষ্টি, সাইক্লোন, টাইফুন, টেম্পেস্ট, হারিকেন এবং টর্নেডো।

মৌসুমে দাবির দাবির দাবির কারণে দাবিগুলি বন্যা, দীর্ঘ শুষ্ক বায়ু, গুরুতর খরা ইত্যাদি ক্ষেত্রে ফসল স্থির করার জন্য প্রযোজ্য যেখানে প্রত্যাশিত ফল 50% এরও কম হবে।

যে সকল কৃষক প্রিমিয়াম পরিশোধ করেছেন বা তাদের প্রিমিয়াম ক্ষতির আগে তাদের অ্যাকাউন্ট থেকে ডেবিট করা হয়েছে তাদের জন্য যোগ্যতা মানদণ্ড।

"বিঃদ্রঃ:সাধারণ ফসলের সময় 15 দিনের মধ্যে যদি বিপদ ঘটে তবে এই বিধানটি প্রয়োগ করা হবে না। প্রক্সি সূচকগুলির উপর ভিত্তি করে ক্ষতি বিজ্ঞপ্তি দ্বারা রাজ্য সরকার কর্তৃক বিধান করা হয়

ক্ষতি মূল্যায়ন পদ্ধতি:

সরকারের সঙ্গে পরিচালিত যৌথ ক্ষতি মূল্যায়ন এবং প্রযোজ্য হলে অ্যাকাউন্ট অ্যাকাউন্টের পেমেন্ট নিম্নলিখিত সূত্র অনুসারে গণনা করা হবে:

"(থ্রেডহোল্ড ফলন - আনুমানিক ফলন) × বীমাকৃত বীমা × 25%থ্রেডহোল্ড ফলন

বিঃদ্রঃ চূড়ান্ত দাবিগুলির বিরুদ্ধে সমন্বয় সাপেক্ষে সম্ভাব্য দাবিগুলির সর্বাধিক প্রদেয় পরিমাণ 25% হবে।

ক্ষতি মূল্যায়ন এবং রিপোর্ট জমা দেওয়ার জন্য সময় ফ্রেম

ক্ষতিগ্রস্থ হওয়ার ৭ দিনের মধ্যে সরকার কাঁরা এই খাতে সাহায্য পাবে তা বিশদে জানিয়ে দেয়। ক্ষতিগ্রস্থদের তালিকা ১৫ দিনের মধ্যে হয়ে যাবে। কভারেজের ক্ষেত্রে বীমা কোম্পানি সরকারের ফাইনাল রসিদ পাঠানোর আগেই গ্রাহককে টাকা দিয়ে থাকে। স্কিমের গাইডলাইন অনুযায়ী প্রিমিয়ামের শেয়ার, ভর্তুকি (দ্বিতীয় ইনস্টলমেন্ট) দেওয়া হয়ে থাকে।

ফসল কাটার হার: ঘূর্ণিঝড় এবং সাইক্লোনীয়, শিলাবৃষ্টি, বৃষ্টি এবং অযত্নীয় বৃষ্টিপাতের নির্দিষ্ট বিপদগুলির বিরুদ্ধে ফসল কাটার পরে মাটি কাটা এবং ছড়িয়ে থাকা অবস্থায় ফসলের জন্য ফসলের জন্য ফসল কাটার জন্য সর্বাধিক দুই সপ্তাহ পর্যন্ত উপলব্ধ।

যোগ্যতার মানদণ্ড: শুধুমাত্র সেই কৃষক যারা প্রিমিয়াম / প্রিমিয়াম পরিশোধ করেছেন তাদের ক্ষতি থেকে আগে তাদের অ্যাকাউন্ট থেকে ডেবিট করা হয়েছে। নির্দিষ্ট বিপদ দ্বারা ক্ষতিগ্রস্ত, ফসল কাটার পর 14 দিন পর্যন্ত।

দ্রষ্টব্য: সর্বাধিক পে-আউট হবে ইনপুটের খরচের অনুপাতে যা বীমাকৃত বিপর্যয়ের থেকে সংঘটিত হয়েছে, বীমাকৃত পরিমাণ ভিত্তিক।

প্রকল্প নির্দেশিকা অনুযায়ী এই কভারের আওতাধীন পে-আউট শুধুমাত্র কমপক্ষে প্রিমিয়াম ভর্তুকির অগ্রিম সরকারি শেয়ার লাভের পরেই বীমা সংস্থা দ্বারা বিতরণ করা হবে।

HDFC ERGO General Insurance Company Limited(Formerly HDFC General Insurance Limited).Registered & Corporate Office: 1stFloor, HDFC House, 165-166 Backbay Reclamation, H. T. Parekh Marg, Churchgate, Mumbai – 400020. Customer Service Address:D-301, 3rd Floor, Eastern Business District (Magnet Mall), LBS Marg, Bhandup (West),Mumbai - 400 078. Customer Service No: 022 - 6234 6234 / 0120 - 6234 6234 | care@hdfcergo.com | www.hdfcergo.com. For more details on the risk factors, terms and conditions, please read the sales brochure/ prospectus before concluding the sale. Trade Logo displayed above belongs to HDFC Ltd and ERGO International AG and used by the Company under license.CIN: U66030MH2007PLC177117. IRDAI Reg. No.146.

ক্ষতি মূল্যায়ন পদ্ধতি: আমাদের কল সেন্টার নম্বর 1800 266 0700 এ ক্ষতি প্রদানের পরে 72 ঘন্টার মধ্যে কৃষককে সূচনা প্রদান করতে হবে এবং ইনট্রিমেশনটিতে জরিপ নম্বর-ভিত্তিক বীমাকৃত ফসল এবং বীজ ক্ষতির বিবরণ থাকতে হবে।

কৃষকের পরবর্তীতে দাবী পরিশোধের জন্য প্রয়োজনীয় প্রাসঙ্গিক নথির সাথে ভরাট দাবী ফর্ম সরবরাহ করা উচিত।

লস অ্যাসেসার নিযুক্ত করা হবে এবং মূল্যায়ন নির্ধারিত সময়সীমার মধ্যে সম্পন্ন করা হবে, যার পরে ক্ষতির মূল্যায়ন প্রতিবেদন চূড়ান্ত হওয়ার পরে দাবিগুলি স্থির করা হবে, প্রিমিয়াম পাওয়ার সাপেক্ষে, প্রকল্প নির্দেশাবলী অনুসারে।

স্থানীয়করণ বিপর্যয়: শিলাবৃষ্টি, ভূমিধস, এবং অনাবৃষ্টি সনাক্ত স্থানীয় এলাকার ঝুঁকি সংঘটিত ফলে ক্ষতি / ক্ষতি বিজ্ঞাপ্তি এলাকা মধ্যে বিচ্ছিন্ন খামার প্রভাবিত।

যদি কোনও স্থানীয় বিপদ / দুর্যোগ যেমন ভূমিধস, হিলস্টরম এবং অনাক্রম্যতার কারণে ফসল হ্রাস ঘটে, যা একটি বিজ্ঞাপিত ইউনিটের অংশ বা কোনও প্লট প্রভাবিত করে তবে স্থানীয় লোকের জন্য দুর্যোগ দাবি করে।

যোগ্যতার মানদণ্ড: শুধুমাত্র সেই কৃষক যারা প্রিমিয়াম / প্রিমিয়াম পরিশোধ করেছেন তাদের ক্ষতি থেকে আগে দাবি করা হতে পারে তাদের অ্যাকাউন্ট থেকে।

বিঃদ্রঃ: সর্বাধিক অর্থ প্রদানের পরিমাণ ইনপুট খরচ, অনুপস্থিতির বিদ্বিত ঘটনার সাথে সম্পন্ন হবে, বীমাকৃত বিমা সাপেক্ষে।

যদি এলাকার পদ্ধতির অধীনে প্রদেয় (সিসিইএস তথ্যের উপর ভিত্তি করে) স্থানীয় লোকসান হ্রাসের চেয়ে বেশি হয়, তাহলে দুইটির উচ্চ দাবিগুলি বীমাকৃত কৃষকদের প্রদান করা হবে, প্রিমিয়াম পাওয়ার সাপেক্ষে, প্রকল্প নির্দেশিকা অনুসারে

ক্ষতি মূল্যায়ন পদ্ধতি: আমাদের কল সেন্টার নম্বর 1800 266 0700 এ ক্ষতি প্রদানের পরে 72 ঘন্টার মধ্যে কৃষককে সূচনা প্রদান করতে হবে এবং ইনট্রিমেশনটিতে জরিপ নম্বর-ভিত্তিক বীমার ফসল এবং ক্ষেতে আক্রান্তের বিস্তারিত বিবরণ থাকতে হবে।

কৃষকের পরবর্তীতে দাবী পরিশোধের জন্য প্রয়োজনীয় প্রাসঙ্গিক নথির সাথে ভরাত দাবি ফর্ম সরবরাহ করা উচিত।

লস অ্যাসেসার নিয়োগ করা হবে এবং মূল্যায়ন নির্দিষ্ট সময়সীমার মধ্যে সম্পন্ন করা হবে, যার পরে ক্ষতির মূল্যায়ন প্রতিবেদন চূড়ান্ত হওয়ার পরে দাবিগুলি নিষ্পত্তি করা হবে।

"নোট: যুদ্ধ এবং পরমাণু ঝুঁকি, ক্ষতিকারক ক্ষতি এবং অন্যান্য প্রতিরোধযোগ্য ঝুঁকি থেকে উদ্ভূত ক্ষতিগুলি বাদ দেওয়া হবে।

কলাম ফর্ম ডাউনলোড করুন - প্রধানমন্ত্রীর ফসল বীমা প্রকল্প।

গুরুত্বপূর্ণ তথ্য: উপরে উল্লেখিত ঘটনাগুলি থেকে উদ্ভূত যে কোনো ক্ষতির জন্য কৃষককে আমাদের কোম্পানির সাথে যোগাযোগ করতে হবে এবং সার্ভে নম্বর নম্বর অনুযায়ী বীমাকৃত ফসল এবং ক্ষয়ক্ষতির সাথে সংঘটিত ঘটনার 48 ঘণ্টার মধ্যে ক্ষতি জানাতে হবে এবং ব্যাংক / মধ্যবর্তী / সিএসসি কেন্দ্র।

স্থানীয় সংবাদপত্রের কাটিয়া এবং ক্ষতির ঘটনার ঘটনা এবং ক্ষতির গুরুতরতা প্রমাণ করার জন্য অন্য কোন উপলব্ধ প্রমাণ, যদি কোনও প্রযোজ্য হিসাবে প্রদান করা উচিত।

"1. কৃষকরা 1800 266 0700 এ আমাদের কাছে পৌঁছাতে পারে এবং যত তাড়াতাড়ি ক্ষতি ঘটেছে তা আপডেট করুন।

2. কৃষক জেলা কৃষি অফিসেও পৌঁছতে পারবেন এবং আমাদের প্রতিনিধিকে ডিএও অফিসে জানানো হবে।

"3. কৃষকরা তাদের নিজ নিজ ব্যাংকগুলিতেও পৌঁছতে পারে।